邯郸永年法院宣判省内首例"百吨王"入刑案

一被告人犯危险作业罪被判有期徒刑六个月,缓刑一年

河北法治报讯 (秦强)日前,邯郸市永年区人民法院审结我省第一例"百吨王"超限超载危险作业案件,被告人许某犯危险作业罪,一审被判处有期徒刑六个日经刑一任

2023年11月17日,被告人许 某在驾驶证与准驾车型不符的情 况下,驾驶黑BH2733半挂牵引 车、黑 M656E 挂货车行驶至河南 省内乡县境内,在一处停车场被 内乡县公安局交通警察大队查 获,经车辆称重车货总量为109.22 吨,超限率为122.9%。因许某未 取得相应的驾驶资格,其遂叫来 梁某某顶包为货车司机,由梁某 某接受内乡县公安交警大队行政 处罚。2023年11月18日,内乡县 公安交警大队依法对该货车超载 货物进行卸货后放行。但心存侥 幸的许某在放行后,又将卸下的 货物装上货车继续行驶。11月20 日,许某驾驶该车辆行驶至京港 澳高速公路北京方向419公里900 米处,因涉嫌实施驾驶载货汽车 载物超过最大允许质量百分之百 以上和驾驶与准驾车型不符违法 行为,被我省高速交警永年大队 查获。经车辆称重,车货总重 116.50吨,超限幅度137.76%。

法院经审理认为,被告人许 某驾驶货运车辆违法装载导致车 货总质量超过 100 吨,被责令采 取排除危险的整改措施而拒不执 行,具有发生重大伤亡事故或者 交通运输部办公厅关于印发《道路运输企业和城市客运企业安全生产重大事故隐患判定标准(试行)》的通知(交办运[2023]52号)第五条规定,道路普通货运企业存在本标准第三条规定情形或下列情形之一的,应当判定为重大事故隐患:(一)所属货运车辆



重拳整治

新华社发 王鹏 作

故意夹带危险货物或违规运输禁运、限运物品,且运输过程中未及时提醒纠正、运输行为结束后一个月内未严肃处理的;(二)所属货运车辆运输过程中违法装载导致车货总质量超过100吨的。 法官提示:

"百吨王"上路涉及两种违法 行为:一种是违法超限超载行为, 另一种是存在重大事故隐患违法 行为。对于查获上路行驶的"行 地王",首先可以超限超载在百 大明,另外由于其存在在的 造患,可以据此合其外的 等 。 数企业或个上达责令整 知书,如果 企业或个人在被要求整改重大事故隐患期限内没有如期整改到位,则构成危险作业罪。

缓刑期内重操旧业 数罪并罚自食苦果

河北法治报讯 (王伟 波)日前,邢台经济开发区人 民法院对一起盗窃案作出向 审判决,被告人王某犯盗窃 罪,被判处有期徒刑三年之 个月,因其在缓刑期内再对 犯罪,撤销之前判决书对王 某宣告缓刑二年部分,数罪 并罚,决定执行有期徒刑三 年十个月,并处罚金 15000

2022年8月29日,被告人王某因犯盗窃罪,被法院判处有期徒刑一年一个月,缓刑二年,并处罚金5000元。在缓刑期内,王某不思悔改,重新走上犯罪道路。2023年10月,王某发现一工地有不少电缆,便萌生靠偷电缆捞上一笔的念头。当月17日凌晨,王某伙同辛某(另

案处理)携带压力钳,驾驶电 动三轮车潜入工地,驾晚或 窃电缆约300米,变卖后非 获利6000余元。尝到甜后,二人开始疯狂作案,先日 于同年10月20日、11月3日 11月8日在邢台、邯郸路宿 发施盗窃三次,累计盗利2万余元。王某被公安机关机关 后,经价格认定中心鉴定,被 盗电缆价值共计60509元。

今年3月13日,邢台经济开发区人民检察院依法对王某涉嫌盗窃案提起公诉,并建议撤销缓刑,数罪并罚。邢台经济开发区法院经审理认为,检察机关的指控事实清楚,证据确实充分,量刑建议适当,予以采纳,遂对王某作出上述判决。

换座逃跑 醉驾男子花招百出难逃法网

河北法治报讯 (张齐) 日前,一男子酒后驾车到高速收费站口时,为避免被查, 匆忙与副驾驶人换座。但这 一幕终究难逃民警敏锐"法眼"。

5月15日17时许,高速交警唐县大队民警在京昆高速唐县收费站例行检查时,发现一辆轿车在驶入站口前停车,主副驾驶人交换位置后,才继续驶入收费站。

民警见状立即将该车引导至安全区域进行检查,发现此时坐在副驾驶位上的男子浑身酒气,疑似酒后驾

驶。但是面对民警的询问, 男子坚称自己并未驾车,也 没有饮酒,随后以上厕所为 由翻越护栏,跑到高速公路 护坡下。

进一步办理中。

酒后赌气开车散心 无证二次酒驾被查

河北法治报讯 (陈记芳)酒驾被查按理说应该长记性了,可偏偏有人不仅没有吸取教训,而是再次选择酒后驾驶执迷不悟!日前,内丘县公安局交通警察大队在涉酒交通违法集中查处行动中,当场查获无证且二次饮酒后驾驶机动车的檀某。

5月20日中午,檀某在饭店饮酒后回到家中,因琐事与妻子发生争吵,后赌气开车外出散心。下午4时许,檀某驾驶汽车行至邢石公路路口时,被正在开展涉酒交通违法整治的民警当场查获,经呼气式酒精检测仪检测,结果为60mg/100ml。经现场民警进一步核查发现,檀某竟是无证驾驶,且2023年11月曾因酒后驾驶被处罚。

根据道路交通安全法有关规定,内丘县交警大队依法对檀某作出行政拘留10日 并处罚款2000元处罚。

丈母娘执意让喝酒的女婿送其回家 结果刚出门就被查

河北法治报讯 (王志强)日前,沧州渤海新区黄骅市公安局交警支队二大队民警在进行夜查时,查获一起酒后驾驶案件。

5月5日晚,该大队民警 在对一辆黑色小型汽车驾驶 人进行酒精检测时,检测棒 亮起红灯,显示驾驶人张某 涉嫌饮酒驾车。

 勤民警。

随后,执勤民警将张某带回该大队做进一步酒精检测。经呼气式酒精检测,结果为41mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。根据道路交通安全法相关规定,张某被处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

继父状告继女不赡养 法官耐心调解挽亲情

河北法治报讯 (杜东旭)日前,枣强县人民法院城关法庭成功调处一起发生在继父和两继女之间的赡养纠纷案,有效保障了老人的合法权益。

被告母亲带着三个女儿和 原告共同生活,当时大女儿 已经成年订婚,到原告家中 后,由原告老人经办出嫁; 二女儿当时11岁,三女儿10 岁,后原告和被告母亲共同 将她们抚养长大并成家立 业。2022年因家务事,二女 儿、三女儿将母亲接走,并 于2023年6月以被告母亲名 义起诉与冯某离婚,后经法 院调解,双方不予离婚。目 前,原告体弱多病,长期服 药,无人照料,也无经济来 源,请求判令二继女、三继 女对其履行赡养义务。

因该案事关老人赡养问

题,城关法庭受理起诉后高 度重视,承办法官在核实案 情的基础上,一方面悉心安 抚疏导冯某的情绪;一方面 积极与两被告进行沟通,耐 心倾听她们"心声"。两被告 表示对继父存有感情,并不 是不想管,只因父母闹矛盾 等原因没有赡养。法官抽丝 剥茧分析原、被告家庭矛盾 的症结,从孝亲敬老、修复亲 情、家庭和谐等方面入手,促 使各方换位思考。最终,两 被告认识到自身的问题,冯 某也体谅孩子们的不容易, 双方达成赡养调解意见,该 案得到圆满解决。

货车变"客车"违法载人"驶"不得

河北法治报讯 (耿志 辉)货车违法载人是一种非常危险的交通违法行为,然而仍然有人心存侥幸。近日,灵寿县公安局交通管理 大队查获了一辆违法载人的轻型货车。

5月19日6时许,该大队 执勤民警在陈孟线南沟村路 段执勤时,发现一辆号牌为 京M***00的轻型普通货 车违法载人,便将该车拦截 后引导至安全区域。

经核查,该货车核载3 人,实载17人,其中车厢上违 反规定拉载14人。民警根据 道路交通安全法相关规定,对 该车驾驶人驾驶证记3分、罚 款1000元处罚。随后,民警 对驾驶人及乘员进行了批评 教育,要求驾驶人联系车辆将 违规拉载人员安全转运。

交警提示:货车违法载安警提示:货车违法裁安警混装存在更通法的法案存在变通。加强于理中刹车、行为,行驶过程中刹车、护驾时,由于缺少货车路位,会加重伤害。守道路及一定要自觉遵守面载人。安全法,严禁后车厢载人。

一看要被拘留"老赖"立马还钱

近日,邢台市襄都区人 民法院执行局在执行一起案 件时,一名被执行人得知法 院将对其采取拘留措施后, 急忙打电话筹集资金,当场 履行了还款义务。

该被执行人向申请人借款后,未按照约定履行还款义务。该案进入执行程序后,执行干警第一时间向

被执行人送达执行通知书, 有多次与其联系,但其拒有。执行干警接申请行。执行干警出击,将接申请人代表,迅速出击,将到东京,政立行人带到市场,会,被执行人得知时,立下履行电话会大为军师,立该军师利执结。

赵志鹏 董卫正

近日,保定市满城区人民法院成功调

买卖合同起纠纷 法官调解终撤诉

解一起买卖合同纠纷案件,案件以原告撤诉结案。

案件受理后,承办法官认真查阅卷宗、 梳理案情,认为案件事实清楚、争议不大, 便积极联系当事人开展庭前调解。杨某称 对欠付某公司货款的事实没有异议,但缺 乏资金周转。承办法官将开庭和调解同步 进行,积极引导双方当事人以沟通换互解, 并提出有效的调解方案。在案件审理的一 个月之内,杨某积极将货款偿还给某公司, 某公司也及时向法院递交了撤诉申请。

周素青 尹思琦

石家庄鹿泉交通运输综合执法大队

扎实开展路政宣传 推动形成公路安全保护合力

2024年5月是我国第10个"路政宣传月"。按照交通运输部、河北省交通运输部、河北省交通运输厅的统一部署,为进一步加强全区公路路政管理工作,近日,石家庄市鹿泉区交通运输综合执法大队结合交通运输行业大气污染攻坚行动和优化营商环境工作,扎实开展2024年"路政宣传月"活动,推动形成公路交通高质量发展合力,服务加快实现"人享其行、物畅其流"的美好愿景。

物具流 的美好愿意。 5月16日,该大队联合山尹村镇政府和鹿泉区公安交通管理大队铜冶中队,在山尹村镇军鼎科技园开展"路政宣传月"宣传活动。参加活动的有公路沿线重点企业、商铺经营者以及相关单位执法人员共计50余人。活动现场,工作人员宣传讲解了有关公路保护方面的政策法规,并播放了宣传教育片。

活动结束后,交通运输执法人员主

动深入公路沿线企业、商铺,与群众面对面进行宣传,重点宣传公路法、《公路安全保护条例》《超限运输车辆行驶公路管理规定》等法律法规和规章文件,并发放宣传材料,深化普法释法工作。

此次宣传活动坚持以担当促作为、以公开促规范、以服务得民心,全力营造"社会共治、行业支持、全民参与"的公路安全保护良好氛围。下一步,鹿界区交通运输综合执法大队将进一交通家全省优化营商环境大会和省交至省优化营商环境大会和省交全省优化营商环境大会和省交全等工作会议精神,持续开展公路安全知识普法宣传,增强群众的爱路护路观念和安全意识,努力营造社会共治、快路交通强区,努力当好中国式现代化的开路先锋提供服务和保障。

^{水煙。} 文/图 **谢敏辉**

